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Convertidor Básico al oxígeno (BOF)

 Horno Básico de oxigeno

El nombre del horno se debe a que tiene un
recubrimiento de refractario de la línea básica y a la
inyección del oxígeno. Este horno fue inventado por
Sir Henrry Bessemer a mediados de 1800. El Proceso

BOF se origino en Austria en 1952, fue hecho para
convertir arrabio con bajo contenido de fosforo
(0.3%) se bautizo con las iniciales LD Lanza de Linz.













Los convertidores BOF (basic oxygen furnace) logran la
refinación del arrabio empleando la misma idea de
Bessemer para eliminar las impurezas y el exceso de
carbono por oxidación, además de aprovechar el calor
de la oxidación como fuente de energía para la fusión.

 Consiste en una olla de acero recubierta en su interior
con material refractario del tipo básico, óxido de
magnesio o algo así. A diferencia del convertidor de
Bessemer, donde se soplaba el aire por la parte inferior,
en el BOF se inyecta el oxígeno por una lanza que entra
por la parte superior.





Originalmente el proceso BOF fue desarrollado en Austria

para convertir arrabio con bajo contenido de fósforo

(alrededor del O.3%), y en ese tiempo se bautizó con las

iniciales LD, de Linz Düsenverfahren (lanza de Linz).

Luego la técnica se extendió, para arrabios de alto fósforo

mediante la adición al chorro de oxígeno de polvo de

piedra caliza.

Entonces se logró la producción de acero con arrabio de

contenidos de fósforo tan altos que llegaban incluso al

2%.









 Primeramente se le agrega al convertidor la chatarra que se
encuentra en cajas previamente pesadas. Por otra parte, el

arrabio obtenido en los altos hornos es transportado a las
acerías BOF por medio de carros termos, los que descargan

en una olla midiendo el peso con el objeto de controlar la
carga de metal caliente.

 Con ayuda de una grúa puente, la olla es vaciada al

convertidor donde se lleva a cabo la refinación del arrabio;

además se le adiciona una porción de la cantidad de

fundentes necesarios para el proceso; con esto se da por

terminada la carga.





Se coloca la lanza de oxígeno en
posición de trabajo, iniciando así el
soplado principal del oxígeno que se
lleva aproximadamente un tiempo de
15 minutos, durante el cual algunas
veces conviene agregar más fundentes,
según la cantidad de arrabio cargado y
el grado de eliminación de elementos
de escoria.
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https://www.facebook.com/watch/?v=2599823173672196

































































3.3. Procesos alternativos (Q-BOP, Soplo

Combinado, OBM)

 El acero se elabora primordialmente por la transformación del
hierro fundido en forma de arrabio. La tarea de la transformación
del arrabio en acero se reduce a la extracción de las cantidades
sobrantes de carbono, silicio, manganeso y las impurezas nocivas
que contiene.

 Otras impurezas se transforman en óxidos (SiO2, MnO, y P2O5) que
tienen una densidad menor que la del metal fundido y por tanto
flotan formando la escoria. Para la transformación del arrabio a
acero se utilizan dos métodos generales;

 El método de los convertidores

 El uso de hornos especiales

http://www.sabelotodo.org/metalurgia/hierrofundido.html


Los Convertidores

El convertidor representa un recipiente en forma

de pera, soldado con chapas gruesas de acero y
revestido interiormente con material refractario.

En la parte central del convertidor, exteriormente
se hallan dos tetones cilíndricos llamados

muñones que sirven de soporte y permiten girar el

convertidor. Uno de los muñones es hueco y se
une con el tubo conductor de aire.







El proceso Q-BOP, Soplo Combinado y OBM

La dureza del acero depende de su contenido de
la aleación. El proceso Q-BOP para la fabricación
de acero es una variación del proceso básico de
oxígeno (BOP), que consiste en soplar oxígeno de
alta pureza a través de un baño de arrabio
fundido.

Esto se denomina el proceso de Q-BOP, utilizado
en la producción de acero de baja aleación, que
se define como el acero que no tiene más de 5
por ciento total de todos los elementos de
aleación.





Proceso OBM

En Europa, este proceso se denomina proceso
de OBM (oxígeno inferior Maxhütte), más allá
Europa es el proceso Q-BOP (Quick proceso
básico de oxígeno).

Propano o natural, más barato gas, que
contiene hasta un 98% de metano, se utilizan
para la protección térmica de lanzas.

Francés acerías modificaron la tecnología de
OBM y se utilizan aceites combustibles líquidos
para proteger lanzas en el parte inferior de un
convertidor - este proceso se indica como
proceso CLU.



Las deficiencias de este método son:

La imposibilidad de eliminar del metal
el fósforo y el azufre

La elevada pérdida de hierro por
oxidación (8-15%)

La saturación del hierro con nitrógeno y
óxido de hierro que empeoran su
calidad

http://www.sabelotodo.org/elementosquimicos/nitrogeno.html





























